

万家团圆夜 平安“警”相随

□张腾飞 赵珊珊 文/图

月到中秋分外明。为深入推进夏季治安打击整治“百日行动”，确保人民群众度过一个平安、祥和的中秋佳节，根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排，9月9日至11日，我市公安机关开展第三次集中统一行动，打击查处违法犯罪活动，排查清除面上安全风险隐患，保持社会治安干干净净，为人民群众欢度佳节创造良好的社会环境。



▲民警节日期间上门走访。

◀民警在景区开展巡逻。

红蓝映明月 整治不手软

一轮明月照亮万家灯火，千盏警灯闪烁盐城夜空。9月10日晚，在万家团圆的时刻，盐城火车站前民警、辅警一遍遍对重点部位进行巡逻盘查，警车闪耀的灯光和民警肩灯交相辉映。

警力跟着警情走，勤务跟着需求走。盐城警方坚持将警力向重点区域、巡查重点部位、检查重要场所，以一个个重点区域小平安，累积全市大平安。

9月9日，大丰区公安局民警在某商业广场现场抓获罗某等4名赌博违法嫌疑人，现场扣押赌资3000余元；

9月9日，响水县公安局民警在梁垛河大桥东侧

查获无证驾驶运输船的王某，依法予以行政处罚；

9月10日，市公安局盐南高新区分局民警查获违法嫌疑人任某，在其轿车内发现大量违禁物品；

9月11日，市公安局亭湖分局民警在市区某小区内查获违规燃放烟花爆竹嫌疑人刘某，依法予以行政处罚……

一轮轮攻坚，掷地有声。夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动期间，盐城警方高效统筹警务站、方舟、鹰眼、警摩铁骑“四大勤务”，出动警力9800余人次，检查营业场所2200余家、车辆2300余台次，整改安全隐患570余处，抓获违法嫌疑人110余人，全市社会大局持续安全稳定。

假日“警”相随 守护“不打烊”

“感谢，要不是你们，我都不知道怎么办了！”中秋节当天，海盐古韵的水街，游人如织，游客吕女士的儿子贪玩走散，民警依托智慧勤务助其团圆。空中无人机、地面巡逻车、移动勤务眼……一只只慧眼让景区安保更智慧。

据了解，盐城警方提前制定详细安保方案，加强景区安保执勤力量，开展细致安全检查，主动发现并消除各类安全隐患，有力维护了景区群众赏月的热闹氛围。

一步一景，移步换“警”。9月11日，云淡风轻，目光所至皆是一幅清澈透亮的风景画，尽显诗意，初秋的东台黄海森林公园迎来了秋天的第一个游览高

峰。东台市公安局结合景区分布特点，科学布警、显性用警，以日行三万余步的坚守，在幽竹林海里守护群众平安。

9月10日晚，大丰区公安局民警在某商业综合体周边巡逻期间，抓获徐某等3名拉车门盗窃嫌疑人，现场扣押涉案财物和现金600余元。

中秋小长假出行是许多人期待已久的“第一次秋游”，盐城警方突出显性用警，最大程度屯警街面，加强对商圈广场、景区等重点区域的动态巡线、整体防控，提升“1、3、5分钟”快反能力，全力提高见警率、管事率，严防发生重大事件，让群众感受到安全就在身边。

欢度团圆节 防范不停歇

中秋佳节盼团圆，守法出行才平安。9月10日凌晨1时，建湖县公安局民警在兴建路设卡盘查，现场查获涉嫌酒后驾驶机动车嫌疑人侯某。据了解，节日期间，盐城警方重点查处涉牌涉证、酒驾、“三超一疲劳”等交通违法行为，加强危险路段、事故多发路段排查，全力保障节日期间全市道路交通安全通畅。

“为什么酒后不能开车，酒后驾车是什么感觉呢？”中秋前夕，盐城警方走进便仓镇金陈村，实景模拟体验区吸引了不少村民围观，村民们戴上VR眼镜模拟体验着醉酒后的状态，纷纷表示酒后头晕目眩路都走不直，绝不能驾车。

有安全，更团圆！为进一步提高农村交通参与者的交通法律法规意识和安全防护意识，盐城警方利

用务工人员返乡契机，组织“美丽乡村安全行 交通普法进千村”主题宣讲活动，针对农村“一老一小”群体开展“家访式”上门教育，为村民们送上定制“交通安全月饼”，不仅美味，更多了份“平安”！

《实时路况、临时停车，妥了》《月满人团圆，安全不能缺》……针对市民关心的节假日出行问题，盐城警方提前发布交通安全预警，并通过“高德地图”、交通诱导屏等发布实时路况，诱导车辆正确通行，全力为全体市民营造安全、文明、绿色、畅行的道路交通出行环境。



“百日行动”
护平安

亭湖公安

中秋月饼暖人心 安全反诈不缺席

盐城晚报讯 中秋小长假期间，市公安局亭湖分局万户新村警务室定做的“反诈月饼”，不仅向社区老年居民送上节日祝福，还巧妙普及了反诈知识。

“奶奶，中秋节到了，我们准备了月饼，吃前记得看看盒子袋子上的贴纸，顺便了解一下反电诈常识，祝您节日快乐！”社区民警卢俊良将一份“反诈月饼”送给辖区里的老人，并用通俗易懂的语言现场讲解防范养老诈骗的知识。

“小卢警官有心了，过节不忘看望我们，还送特制月饼普及反诈知识，有意思！”78岁独居老人陈爷爷认真阅读月饼贴纸内容，像陈爷爷这样的独居老人，万户新村里面有十多户。

“月饼暖人心，反诈不缺席，将防范知识制成贴纸贴在月饼盒和月饼袋上，反诈宣传会随着月饼入脑入心，有利于进一步帮助老年群众建立反诈意识。”卢俊良说。

据了解，万户新村警务室成立以来，在“万户卫士”平安志愿者联盟成员的爱心捐助下，每逢端午、中秋、春节，都要给老人们送上粽子、月饼、年糕等民俗食品，还组织包粽子比赛、民间手工艺展览等活动，平日里结合“百日行动”“敲门行动”等，主动上门关心老人们的生活。 潘霖 仇才波

安全教育进校园

射阳公安上好“开学平安课”

盐城晚报讯 为全面筑牢校园安全防线，创建安全稳定的校园环境，射阳县公安局近日联合县心理健康协会、新时代文明实践志愿服务总队走进该县明达双语小学，开展“鹤小警”安全教育进校园活动，为孩子们送去一堂丰富有趣的“开学平安课”。

“哇，这个车太酷了！”“看，无人机飞起来了……”活动在一阵阵欢呼声和惊叹声中拉开帷幕，现场分别设置了室外和室内两个活动区域。室外交警铁骑酷炫的车技、特警威武的装备展示、禁毒奇形怪状的识毒模型、寓教于乐的反诈游戏及各种宣传道具……无不吸引着在场同学。孩子们不仅摸到了帅气的警用装备，还坐上了威武的装甲车，甚至在民警的带领下坐上警用摩托车体验了一把。学校的保安、老师们也在特警教官的指导下进行了最小作战单元的演练，切实增强了他们保护在校学生人身安全的能力。

与此同时，教室内正在进行着安全知识讲座，一幅幅生动的警示教育图片、一个个发人深省的事故案例，在场师生在视觉、听觉上接受了一堂全面生动的安全教育课。互动环节中同学们各抒己见，并表示今后一定要认真学习安全知识，提高自我防范能力。活动现场，民警向师生们发放《射阳县公安局致广大家长一封信》，动员师生们充分发挥“传声器”“扩音器”作用，向家长、亲友宣传防范电信网络诈骗知识。

活动结束后，学校副校长孙其伟表示，新学校、新起点、新征程，把安全教育作为开学的第一课，提高了学生的安全防范意识，也让老师们意识到青少年安全防范要根植于日常教育中，对创建平安校园具有重大意义。 徐红丽 赵紫艳 陈君 文/图



孩子们体验警用装备。